

КОММУНИЗМ

КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 35 (10823)

Среда, 1 марта 1989 года

Цена 3 коп.

Интервью с кандидатом

Л. Б. Бутовский: МЕСТНИЧЕСТВО — ПЛОХОЙ ПОМОЩНИК

Значительное место в предвыборной программе кандидата в народные депутаты СССР генерального директора объединения «Минудобрения» Л. Б. Бутовского отведено Продовольственной программе, которая успешно решается на предприятии.

Наш корреспондент попросил Л. Б. БУТОВСКОГО подробнее рассказать об этой стороне деятельности предприятия, прокомментировать ее отдельные положения, поделиться своими планами на будущее.

— Леонид Борисович, в городе, а теперь и за его пределами, о вашем предприятии ходят легенды — дескать, создали там райскую жизнь для своих работников — народ и накормлен, и одет, и обут, и не во что-нибудь, а во все импортное...

— Слухи явно преувеличены, но доля правды в них есть. Вопросы социальные, и особенно продовольственная проблема, стоят в центре внимания всего коллектива. Поэтому мы и разработали программу социального развития, и ее вполне определенную часть — полностью обеспечить работников предприятия полноценными продуктами питания, жильем, ликвидировать дефицит в товарах повседневного и повышенного спроса. При разработке этой программы исходили прежде всего из потребностей людей в продуктах, жилье, товарах и т. д. Учитывали, конечно, и возможности предприятия, и перспективы его развития. Хочу подчеркнуть, что в программе нет ничего нового, она отражает нашу повседневную деятельность.

— Леонид Борисович, Вы являетесь одним из двоих претендентов на депутатский мандат. В том, что за Вас на окружном предвыборном собрании проголосовало подавляющее большинство, — свидетельство успехов Вашего коллектива в решении социальных проблем. Те, кто будет голосовать за Вас 26 марта, рассчитывают на Вашу предприимчивость, смелость, размах в решении жизненно важных вопросов, в том числе и продовольственного, в масштабах более широких, чем объединение «Минудобрения».

— Конечно, я это понимаю. Было время, когда мы думали о том, как бы получить дополнительно продуктов питания только для своего коллектива. Но вскоре стало ясно, что мы неправильно поняли перестройку. Местничество — плохой помощник, когда партия и правительство прилагают усилия для решения этой задачи в масштабах всей страны. Учитывая затраченные усилия предыдущих лет, наличие

собственного подсобного хозяйства, основные фонды которого превышали шесть миллионов рублей (за счет него-то и обеспечивалась прибавка к столу наших тружеников), мы пришли к выводу, что как бы мы его дальше ни расширили, должного эффекта оно все равно дать не сможет. И тогда возникло решение вернуть всем коллективом в колхоз. Так наше предприятие стало коллективным членом колхоза им. XXI съезда КПСС.

— То есть, вступая в колхоз, вы взяли на себя определенные обязательства?

— Да. Вступая в колхоз, мы взяли обязательство совместными усилиями добиться увеличения производства продукции сельского хозяйства ориентировочно в три раза. Как вы понимаете, мы вполне отдавали себе отчет в реальности наших намерений. Колхоз этот находится в непосредственной близости от нашего предприятия — это очень удобно. Но больше всего привлекло, что хозяйство имеет большие земельные площади — 15 тысяч гектаров, в том числе 9 тыс. гектаров — пашни.

Это отличная база для повышения эффективности сельскохозяйственного производства. Отдавали мы себе отчет и в том, что прежде, чем получить приоритет продукции, придется затратить определенные усилия. Необходимо было полностью реконструировать старые и построить новые животноводческие помещения. Требовалось решение всех вопросов социальной сферы, т. е. создание сельским труженикам таких же условий, в которых живут горожане. Это позволит решить также кадровую проблему, и тогда мы вправе ожидать тех результатов, которые планируем.

— Однако произвести продукцию — это еще не все. Надо обеспечить и сохранность ее, и переработку.

— Разумеется. И над этим мы сейчас работаем. Сейчас мы располагаем убыточным цехом по переработке молока, масла. Делаем попытки приобретения дополнительного перерабатывающего оборудова-

ния за рубежом — в Югославии и ФРГ. Закупив у них мощности, мы сможем получать мясные продукты в расфасованном виде и в виде готовых изделий — колбас, копченостей, сосисок,пельменей, а также полный набор продуктов переработки молока и рыбы. Сейчас у нас площадь рыбных прудов небольшая — 50 гектаров, планируем увеличить ее в три раза.

— То, о чем Вы сейчас сказали, безусловно, интересует многих. Но решит ли это продовольственную проблему нашего региона?

— Мы определили для себя очень высокие рубежи. Планируем выйти по производству мяса до двух тысяч тонн в год. Но решить проблему в масштабах региона нам одним не под силу. Это станет возможным, если все предприятия активно включатся в процесс перестройки села. Одним только разговором, обещаниями, посулой людей на временные работы тут не отделаешься. Мы у себя прикинули, что для подъема только нашего хозяйства потребуется вложить в него как минимум 30 миллионов рублей. Мы в этой деле не одиноки. Другие предприятия Балакова также начали эту важную работу. Всем нам надо хорошо усвоить — без нашей помощи, не копеечной, а настоящей, деловой — селу не подняться.

— Это все касается сельского хозяйства, помощи селу. Но ведь Продовольственная программа — это не только мясо, масло, молоко.

— Частично о продуктах, которые мы планируем получить в результате переработки молока, я уже сказал. Хотелось бы добавить вот что. Мы у себя на предприятии ищем пути совместного сотрудничества на правах равноправного партнерства с другими предприятиями. Вот, например, только сейчас от меня ушел директор молокозавода. Знаете, о чем мы говорили? О строительстве цеха по производству мороженого производительностью 5 тонн в смену. Переговоры ведутся давно, а сейчас мы дали согласие на строительство, но с оговоркой — на долевых началах. То есть прибыль и реализация продукции — пополам. Мы согласны строить, помогать, но быть при этом равноправными партнерами.

Беседу вела
Н. НАУМОВА.

• В горкоме КПСС

ЗА КАЖДОЙ ПРОСЬБОЙ — ЧЕЛОВЕК

На совещании в горкоме КПСС, которое вел первый секретарь горкома партии Л. К. Юрьев, рассмотрен вопрос о работе производственно-жилищного грестас с письмами и жалобами трудящихся.

Отмечено, что в 1988 году количество писем и жалоб на неудовлетворительную работу ПЖТ горжилкомхоза несколько снизилось по сравнению с предыдущим годом. Однако только в адрес горкома КПСС и редакции городской газеты в минувшем году их поступило более 70. По отдельным жалобам жителей города необходимы меры принимаются с затягиванием сроков, есть случаи утери писем. По ряду недоделок и недостатков в коммунальном обслуживании жилого фонда переписка с заявителями ведется месяцами, а конкретные меры не принимаются, что вызывает спра-

ведливые нарекания жильцов, заставляет их обращаться в вышестоящие инстанции.

Несмотря на это, руководство ПЖТ (т. Жуков) и горжилкомхоз (т. Пешков) не прислушиваются к просьбам жильцов, не ведут систематический прием по личным вопросам. Так, начальник горжилкомхоза в 1988 году принял 18 человек, за два месяца текущего года — 3 человека.

Много нареканий вызывает состояние проезжей части улиц и дорог, полное освещение. Не в полную меру используются коммунальные объекты, например, банно-оздоровительный комплекс, где отсутствует ряд предусмотренных проектом услуг, а цены на оказываемые услуги вызывают недовольство посетителей.

Работа с письмами и жалобами, которая прово-

дится в производственно-жилищном тресте руководством и партийной организацией, признана неудовлетворительной. Начальнику горжилкомхоза т. Пешкову указано на необходимость коренного улучшения работы подведомственных коммунальных служб, внимательного отношения к нуждам и предложениям квартиросемщиков. Строго предупрежден о персональной ответственности за состояние освещения жилых кварталов и улиц, бесперебойное энергоснабжение города начальник горэлектросетей т. Журахов.

Социально-экономическому отделу горкома КПСС (т. Голев), исподкому горсовета народных депутатов (т. Кравцов) предложено улучшить контроль за работой производственно-жилищного треста, других коммунальных служб города.



Комплексная бригада, которую возглавляет Александр Васильевич Новиков, в цехе № 1 производства синтетического волокна объединения «Химволокно» неоднократно выходила победителем социалистического соревнования, достигая высоких производственных показателей. Успешной работе коллектива во многом спо-

собствует организаторский талант бригадира: в коллективе немало рабочих, досконально владеющих своим ремеслом. В их числе и аппаратчик В. А. Ворожцов. На снимке: (слева направо) бригадир комплексной бригады А. В. Новиков с аппаратчиком В. А. Ворожцовым перед началом смены. Фото В. Трипольского.

Хорошее обслуживание — хорошее настроение

Досрочно справился с плановым заданием февраля по товарообороту, выпуску и реализации собственной продукции коллектива фабрики — кухни, обслуживающий рабочих ПО «Балаковрезинотехника». Сверх плана по товарообороту реализовано продукции на 7 тысяч рублей, по выпуску собственной продукции — на 5 тысяч рублей.

Достигнутому успеху способствовала слаженная работа всего коллектива

фабрики, особенно его пекарей — поваров В. А. Евчевой, А. П. Карповой, М. П. Лябкиной и других.

Посетителей радуют широкий ассортимент предлагаемых блюд, высокая культура обслуживания, качество выпускаемой продукции.

Большой популярностью пользуются у посетителей проводимые дни национальной кухни, стол заказов, который действует при магазине «Кулинария». В

широком ассортименте здесь представлены овощная продукция, кондитарские изделия.

По заявкам работников объединения на фабрике-кухне проводятся тематические вечера, которые проходят в теплой, непринужденной обстановке. «Хорошее обслуживание — хорошее настроение!» — под таким девизом трудятся работники сферы обслуживания, добиваясь высоких показателей.

Г. БЕЛЯЕВА.

ЛИДЕР СОРЕВНОВАНИЯ



Комсомолец Сергей Чугунов признан в объединении «Балаковрезинотехника» лучшим рабочим прошлого года. До недавнего времени он трудился слесарем в цехе № 36 и был там секретарем комсомольской организации. Но недавно перешел в цех № 4, стал вулканизаторщиком. И здесь показывает неплохие результаты. В общественной жизни остается в гуще всех событий, является членом городского оперотряда. В комитете комсомола объединения Сергея ценят очень высоко за его организаторские качества, ответственность за порученное дело. Сергей — надежный товарищ.

На снимке: Сергей Чугунов.

Фото С. Каредина.

Под знаком Красного Креста ИЩЕМ ПОМОЩНИКОВ

Более века назад родился Красный Крест — общество милосердия и гуманности. В основу его деятельности изначально была положена забота о больных и раненых войнах, облегчение их участи. Не угасли эти традиции и в современном Красном Кресте. Одним из основных направлений работы общества является патронаж одиноких престарелых граждан, ветеранов войны и труда.

Четыре сестры милосердия трудятся в нашем городском комитете. С нетерпением ждут подопечные Е. Н. Ефремову, А. Г. Журавлеву, В. Ф. Мурзину, З. Н. Робенко. Они не только сделают укол, сменят повязку, принесут лекарство, но и просто найдут время для того, чтобы подбодрить одинокого человека теплым словом, помочь ему решить житейский вопрос.

О работе сестры милосердия много сказано в телефильме «Под знаком Красного Креста», но в жизни все сложнее, чем в кино. Медсестра приходит порой в грязную, заброшенную комнату, в которой человек потерял всякую надежду на помощь. Такого пенсионера нужно уговорить на оформление в интернат. Не сразу получаем согласие, да и получив его, необходимо помочь человеку пройти ме-

дицинское обследование, дождаться путевки.

В нашем городе создана служба социальной помощи на дому, сотрудники которой выполняют эту работу, но и их силы не беспредельны. Поэтому нужна забота молодежи. Нам не отказывают в помощи тимуровцы, но не всегда эта работа им по силам. В прошлом году пробовали мы организовать общественное бюро патронажных медсестер при медучилище. Но из-за большой загруженности учащихся (учеба в две смены) из этой затеи ничего не получилось. И все же я думаю, что таких помощников можно найти в наших ПТУ, техникуме, филиале института.

Хотелось бы обратить внимание молодежи еще на одну проблему. Выполняя интернациональный долг в Афганистане, погибли 9 балаковских парней. Это Игорь Колтунов, Владимир Порожня, Андрей Шабунин, Роман Наумов, Сергей Шкунов, Юрий Белов, Андрей Русов, Евгений Кондратьев, Вадим Бандуков. Вспомните о них, найдите время посетить их могилы (все эти ребята похоронены на городском кладбище). А лучшей памятью о погибших будет забота об их родителях.

Более 350 воинов-интернационалистов живут в

нашем городе, некоторые из них имеют ранения, контузии. Все ли они могут получить путевки в санаторий, лечение на месте, у всех ли нормальные жилищные условия? Поговорите по душам с бывшим «афганцем», помогите ему решить житейскую проблему.

Некоторые из них обращаются за помощью к нам.

В прошлом году материальную помощь получили 12 человек. Среди них инвалиды войны, труда, родители погибших в ДРА. В этом году рассмотрено уже 7 заявлений, по которым выплачено 950 рублей. Кроме того, прибывшим из Армении выданы одеяла, постельное белье, теплые вещи, одежда, обувь.

Постельное белье и одежда получили также 38 малообеспеченных граждан. Одежда, игрушки, письменные принадлежности переданы воспитанникам детского дома № 4.

В одном из номеров еженедельника «Аргументы и факты» в адрес органов собеса было выдано предложение: организовать сбор вещей, пожертвований и т. п. для оказания помощи малообеспеченным гражданам. А ведь подобное дело может взять на себя Красный Крест. Нам хотелось бы услышать мнение балаковцев по этому поводу.

В. РОМАНЧЕНКО, председатель городского комитета общества Красного Креста.

Конфликтная ситуация

ИЗ КОМСОМОЛА — СПИСКОМ

исключили 13 человек на заводе запасных деталей

«Прошу исключить меня из рядов этой организации в связи с ее несостоятельностью. Сергей Артюков». Такое заявление пришло в бюро комсомольской организации завода запасных деталей объединения «Химволокно». Бюро постановило: исключить.

Аналогичных заявлений было еще несколько, а потом появилось на проходной завода объявление, в котором бюро комсомольской организации завода предлагало всем комсомольцам, имеющим задолженность по уплате членских взносов, срочно ее погасить. Кто не уплатит, будет исключен из рядов ВЛКСМ.

Многие пришли и заплатили. Но 13 человек остались к объявлению глухи. И поэтому по истечении указанного срока их исключили всех сразу. Списком.

Разумеется, такое событие не прошло незамеченным, руководство завода восприняло его как ЧП. Секретарь парткома В. П. Кудрявцев недоумевал:

— Как это списком, за что? Не разобравшись с каждым отдельно? Ведь ребята-то хорошие.

И решил вынести этот вопрос на заседание парткома, заслушать коммуниста, секретаря заводской комсомольской организации Андрея Дворникова о том, как это он допускает исключение из комсомола за глаза? Андрей твердо стоял на своем — от балласта в комсомоле надо освобождаться.

Так кто же они, эти 13 человек? действительно

«лишние» люди или жертвы скоропалительных выводов, слабой индивидуальной работы и просто невнимания со стороны первичных организаций? Чтобы разобраться с этим, на завод высадился, если так можно выразиться, комсомольский десант из комитета комсомола объединения: А. Серегин, О. Цимбал, С. Богданов. Пригласили участвовать в работе и секретаря парткома В. П. Кудрявцева. Прошли по цехам, поговорили откровенно с комсомольцами, с теми, кто оказался в списке исключенных. И вот что услышали.

Комсорг цеха пресс-форм Владимир Назарьев:

— У меня под началом всего пять человек. Каждый сам по себе. Производством давит, от нас требуют только план. Зачем нам комсомол? Я не знаю, чем привлечь ребят к комсомолу. Субботниками, что ли?

Валерий Расторгуев, член бюро, рабочий второго механического цеха:

— Я знаю этих ребят, которых мы исключили. Правильно сделали. Они волнуются только по одному поводу — что я имею от комсомола? А я что имею? Мне просто интересно. Мы им предлагаем, навязываем мероприятия, а они ведь ни разу ничего не предложили, как будто на заводе проблем нет.

Сергей Артюков, рабочий ремонтно-механического цеха, исключен из комсомола по собственному желанию:

— У меня нет впечатления от комсомола. Девять

лет плачу взносы, а какая отлачка? Свои интересы я удовлетворяю и без комсомола. Да и абсурд все это: я что-то должен давать комсомолу, что-то делать для него, да еще за это и деньги платить. У меня предложений никаких нет. Нет, меня не волнует подростковая преступность, детей у меня нет, а себя защитить я всегда смогу.

И экология меня не интересует, у меня дома дел много. Активным можно быть и без комсомола.

Олег Евдокимов, рабочий цеха пластмасс, бывший комсомольский активист, исключен по списку:

— Принимали нас всех в комсомол без разбора. Цели у организации нет. Секретарь нашего цеха Олег Сукорин взносы собирал от случая к случаю, а другой работы вообще не вел. На собраниях цеховой организации темы одни и те же — повышение дисциплины и ответственности. В комсомоле сейчас кризис. Легче новую организацию создать, чем возродить то, что умерло. Лично я в комсомоле разуверился, там один формализм.

Подводя итоги встреч и бесед, комсомольцы объединения сделали вывод, что большинство исключено правильно, они действительно являются балластом для организации. И в сущности их не так уж и много — 13 человек из 173. Секретарь парткома В. П. Кудрявцев согласился, что по существу вопрос с неплательщиками решен правильно. А вот по форме...

Да, стоило, наверное,

пригласить всех 13 на заседание бюро, потребовать объяснений. Вероятно, нашлись бы среди них один-два человека, которые после беседы погасили задолженность. Но дело не в этом. А в том, что на многие вопросы, которые в ходе бесед задавали комсомольцы, бывшие и настоящие, ответа пока дать нельзя, комсомольская организация завода переживает кризисное состояние. Нет четкой программы действий, нет поддержки со стороны администрации, не веры в свои силы, нет, наконец, тесного контакта с комитетом комсомола объединения.

Секретарь парткома завода старается помочь комсомольцам найти свое лицо, найти ту точку, которая поможет перевернуть сложившиеся представления о комсомоле.

— Последнее время столько читаю молодежных изданий, что времени уже не хватает на другое чтение, — сказал Владимир Павлович.

Спорят они с Дворниковым много, не всегда находят общий язык. Андрей считает, что комсомол попал под излишнюю опеку парткома, а реальной помощи от него нет. Владимир Павлович старается объяснить, что это для их же пользы.

А пока у проходной висит список с тринадцатью фамилиями бывших комсомольцев. Побьет ли комсомольский корабль завода запчастей быстрее, освободившись от балласта? Как бы за бортом не оказалось большинство команды...

И. ДМИТРИЕВА.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ОСНОВ УГОЛОВНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

СОЗДАЕТСЯ ПРАВОВОЕ ГОСУДАРСТВО

Действующие Основы уголовного законодательства Союза ССР и союзных республик были приняты в декабре 1958 года. Но за истекшие 30 лет они были значительно дополнены и изменены. Более 50 новых статей включены в основную часть УК РСФСР.

Все они были направлены в основном на ужесточение наказания.

Таким образом, была сделана попытка борьбы с ростом преступности путем ужесточения наказания вместо того, чтобы выявлять и устранять причины.

Результатом ужесточения наказания, расширения круга правонарушений, которые признавались как преступления, явилось то, что люди стали привыкать к осуждению, преступность продолжала возрастать.

Необходимость пересмотра действующего уголовного законодательства была обусловлена и тем, что в нем до настоящего времени не хватало гуманизма, и новый вариант Основ — большой шаг вперед в этом направлении.

Разумеется, гуманизм — это не всепрощенчество. Каждый преступник должен понести заслуженное наказание, но при его назначении необходимо в первую очередь принимать во внимание общественную опасность содеянного, все

обстоятельства уголовного дела, личность и психологию преступника.

Одним из самых острых вопросов является вопрос о применении смертной казни. Проектом Основ предусмотрено положение, сохраняющее смертную казнь, но она отменена в проекте за имущество и должностные преступления, в отношении женщин, а также мужчин старше 60 лет.

Тем не менее, в принципе сохранение смертной казни противоречит целям и определенному наказанию, установленному ст. 28 Основ.

В проекте есть и другие противоречия.

В соответствии со ст. 36 ч. 4 п. «В» впервые осужденный за тяжкое или особо тяжкое преступление будет отбывать наказание в колониях общего режима. Но этот же впервые осужденный за преступление против государства в соответствии с п. «Г» ч. 4 ст. 36 будет отбывать наказание в колониях строгого режима вместе с рецидивистами.

Таким образом, государству будет предоставлено право наказывать более строго за преступления против него, чем за преступления против личности, например, за умышленное убийство? Эти противоречия следует устранить.

Также предлагает

освободить от уголовной ответственности за недонесение о преступлении супруга или близких родственников лица, совершившего преступление. Это правильно.

Наиболее прогрессивным положением проекта является приведение уголовного законодательства Союза ССР и союзных республик в соответствие с положениями международных договоров, заключенных СССР. В соответствии с этим положением должно быть исключена ст. 209 УК РСФСР, поскольку в Международной организации труда СССР подписано соглашение, положения которого запрещают принудительный труд, а ст. 209 УК РСФСР устанавливает уголовную ответственность неработающим.

Не должно быть в новом Уголовном кодексе и ст. 198 УК РСФСР, устанавливающей уголовную ответственность за нарушение правил паспортной системы, поскольку это противоречит Хельсинкскому соглашению, в соответствии с которым человек может свободно избирать место жительства.

В целом проект Основ закладывает надежный фундамент правового государства.

Е. АБРОСЬКИН, зам. прокурора города, советник юстиции

● КРУПНЫМ ПЛАНОМ

ЛУЧШИЙ ХИМИК

В одном из январских номеров «Огни коммунизма» были опубликованы итоги городского социалистического соревнования за звание «Лучший по профессии» по отраслям народного хозяйства за прошедший год. В этом списке была и Зинаида Семеновна Колтобина, перемотчица производства вискозной текстильной нити объединения «Химволокно», которой присвоено звание «Лучший химик города». Это имя не раз упоминалось в наших информационных сообщениях, мы знали, что годовое задание 1988 года перевыполнила более чем вдвое, что обслуживает 7—8 машин при норме шесть, что является ударником коммунистического труда и из года в год подтверждает это звание. Но все это были только цифры и факты, за которыми не очень-то разглядишь живого человека.

И вот мы в бобинажно-перемоточном цехе производства шелка. Все здесь знакомо: мерно шумят, вертятся перемоточные машины, совершая свою беспрестанную работу, перематывая с рыхлого «кулича» на бобину тоненькую белоснежную шелковую нить, быстро снуют между рядами машин перемотчицы в косынках и передниках, успевая лишь бросить беглый взгляд в нашу сторону. Инструктор производственного обучения А. Н. Анчикина подводит меня к Зинаиде Семеновне, у ко-

торой как раз заканчивается смена. Хрупкая, невысокая, с доброжелательным лицом женщина, кивает нам в знак приветствия головой, а сама продолжает свою работу. Вот она заметила что-то неладное: неуловимым движением рук поменяла «кулин», нашла койчик нити, молниеносно завязала крохотный узелок, еще более быстро заправила ниточку — и завертелась серебристая бобина.

Но вот Зинаида Семеновна наконец освобождается, и мы беседуем. Она рассказывает, что в цехе работает около десяти лет, что освоилась довольно быстро, потому что дело это полюбилась. По натуре она живая, подвижная, деятельная. Как ей самой кажется, это с детства, росла в селе, а у мамы было семеро ребятшек:

— Помогать-то рано пришлось, в селе ведь без дела не посидишь, иначе голодным останешься. В Балаково приехала из-за жилья, да и город оказался интересным, растушим, много новых строок, много молодежи.

— Теперь уже и корни здесь пустила, — делится Зинаида, — вышла замуж, квартиру мы недавно получили, ребенка воспитываем. Да и Балаково, как оказалось, не обманул ожиданий. Живется нам тут неплохо.

На вопрос, не трудно ли работать на «свертнике», отрицательно качает головой:

— Нет, тут главное — выдерживать ритм, простоев почти не бывает. Хотелось бы, чтобы сырье, которое поступает из прядильного и отделочно-сушильного цехов, было более качественным, а то нередко бывает и брак. Ведь наш цех, можно сказать, завершающее звено производства, нам приходится отвечать не только за свои, но и за чужие «грехи».

Кстати, та продукция, которую выпускает Зинаида Колтобина, как мне сказала технолог цеха Надежда Ивановна Астафьева, отличается высоким качеством, значит, Зинаида Семеновна имеет полное право и от других требовать тоже качественной работы. А то, что она требовательный человек, подтвердила начальник смены № 2 Зинаида Георгиевна Процишина:

— На рабочих собраниях Зинаида Колтобина не дает спуску ни бракоделам, ни лентяям, всегда стоит за справедливость. В своем комплекте является профсоюзным организатором, так что и общественница неплохая.

Товарищи по работе считают, что Зинаиде Семеновне по праву и справедливо было присуждено почетное звание «Лучший химик города». Сама же она с присущей ей скромностью утверждает, что ничем не отличается от других перемотчиц, просто делает все на совесть.

И. БУГАНИНА,
наш внешт. корр.



Как удастся выполнять план фрезеровщику цеха № 8 завода им. Дзержинского Анатолию Михайловичу Желнову на 120 процентов?

Ответ один: опыт и трудолюбие. Двадцать пять лет работает на этом предприятии А. М. Желнов. Ему присвоено звание «Ветеран труда». Заслуженный авторитет, которым А. М. Желнов пользуется, заработан честным и добросовестным отношением к делу, надежностью и качеством выполняемых работ.

Именно это и требуется на участке по выпуску шаптунов для дизеля, где Анатолий Михайлович работает.

На снимке: А. М. Желнов.
Фото С. Каредина.

● Социальной сфере — внимание

Родители спокойны

В минувшем году в детском яслях-саду № 25 был проведен капитальный ремонт. Управлением «Промстрой» была проделана большая работа по внутренней и наружной отделке двухэтажного здания. Детский сад стал неузнаваем: малыши с восторгом ступали по полу, покрытому новым линолеумом, им нравились спальни, в которые доределали прогулочные ве-

ранды. Взрослые тоже довольны.

— В детском саду, — говорит заведующая Тамара Павловна Поталова, — сделано все для того, чтобы каждый день пребывания в нем для ребят был приятным. Видите, какие уютные спальни, игровые комнаты. Созданы все условия для занятий физкультурой, музыкой.

В саду работает хоро-

ший коллектив: воспитательницы В. А. Гладкая, К. В. Разумова, З. М. Еременко, няня М. С. Овчинникова, физрук О. А. Шаталина и другие внимательны, доброжелательны к детям. Каждый делает все для того, чтобы дети росли здоровыми, веселыми.

Целый день проводят в детском саду малыши, и родители за них спокойны.
В. УРУШАНОВ.

Резонанс

«ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ»

«ОК» № 20 от 3.02.89 г.

Мы, работники управления «Водоканал», полностью согласны с письмом М. Петрова «Опасно для жизни»: открытые канализационные колодцы таят в себе опасность. Но открыты они бывают не по вине работников управления, а из-за небрежности представителей жилищно-коммунальных служб объединения «Химволокно», «Минудобрения», «Балаковорезинотехника», управления «Саратовгэсстрой» и жильцов домов.

Приведем такой пример. 27 января на улице Шенченко, 108, водитель трактора, принадлежащего

ЖКК Саратовгэсстрой, производил откачку воды из подвала в канализационный колодец. Когда мы сказали трактористу, что он нарушает правила эксплуатации колодцев, тот работу прекратил, а колодец оставил открытым. И таких случаев немало.

Во время весенне-осеннего периода жильцы паводковые воды отводят в канализационные колодцы, тем самым засоряя их. Открытая колодцы, нередко потом оставляют их открытыми. Дважды нарушаются правила.

Хотелось бы обратить внимание на этот факт

прежде всего техников-смотрителей. Они должны следить за состоянием канализационных колодцев на закрепленной за домоуправлением территории. Должны, но не делают этого. Более того — сами же и нарушают существующие правила.

А главная причина всех бед — это практически отсутствие ливневой канализации в городе — она бездействует во многих районах города.

В. ЗУБОВА, Т. ПЕТРОВА, Л. ГОЛОВАНОВА,
обходчики сетей управления «Водоканал».

● На заметку автолюбителю

ТЕХОСМОТР - 89

Осмотр государственного и индивидуального транспорта будет проводиться согласно Правилам проведения государственного технического осмотра механических транспортных средств и прицепов.

Государственному техническому осмотру подлежат все стоящие на балансе предприятий автомобили, мотоциклы (включая мотороллеры, колесные тракторы) — один раз в год. Стоящие на балансе предприятий пассажирские транспортные средства: автобусы, троллейбусы, легковые автомобили, грузовые автомобили, оборудованные для систематической перевозки людей, специальные автомобили для перевозки опасных грузов — два раза в год.

На предприятиях технический осмотр проводится работниками предприятий с 1 января по 31 июля. Второй технический осмотр транспортных средств, занимающихся пассажирскими перевозками, и спецавтомобилей, занимающихся перевозкой опасных грузов, согласовывается с госавтоинспекцией, и он должен быть проведен до 30 ноября.

Работники предприятий обязаны до 15 марта представить на согласование в госавтоинспекцию графики проведения технического осмотра.

Графики проведения технического осмотра на 1990 год и будущие годы предприятия после утверждения руководителем обязаны представить в госавтоинспекцию до 15 декабря.

Предприятия, имеющие малое количество транспортных средств, обязаны по договоренности провести технический осмотр на крупных предприятиях.

Владельцы транспортных средств, временно стоящих на учете, обязаны представить их в госавтоинспекцию на техосмотр по месту их временного учета в сроки, установленные базовым предприятием.

Руководители предприятий, нарушившие сроки проведения технического осмотра, будут привлечены к административной ответственности.

После окончания технического осмотра предприятия в течение 10 дней обязаны представить в госавтоинспекцию сведения о ре-

зультатах проведения техосмотра, лимитную справку о количестве служебных легковых автомобилей (для бюджетных предприятий), документ, подтверждающий численность находящихся на балансе транспортных средств, документы об уплате налога с транспорта и за технический осмотр, разрешение на установку на транспорте средства специальной связи.

В этом году принадлежащие индивидуальным владельцам автомобили, автобусы, мотоциклы, мотороллеры и прицепы технический осмотр проходят с 1 января по 31 июля. В будущие годы — один раз в два года, в зависимости от года выпуска транспортного средства. Так, в 1990 году проходят техосмотр транспортные средства, у которых год выпуска четный, а в 1991 году — у которых год выпуска нечетный.

Принадлежащие индивидуальным владельцам транспортные средства, используемые в кооперативах и при индивидуальной трудовой деятельности — проходят технический осмотр один раз в год.

Технический осмотр индивидуального транспорта госавтоинспекция проводит на площадке ГАИ у здания городского отдела внутренних дел — во вторник и четверг с 16 до 19 часов, на площадке КП ГАИ за Саратовской ГЭС — в воскресенье с 9 до 12 часов. По желанию автолюбителей технический осмотр проводится во ВДОАМ — по ул. Коммунистической, 52 — в понедельник и субботу с 9 до 12 часов.

Кроме этого, технический осмотр будет проводиться по заявкам гаражных кооперативов и на станциях технического обслуживания автомобилей.

Индивидуальные владельцы транспортных средств на технический осмотр представляют транспорт с удовлетворительным внешним видом, вымытым двигателем. Обязательно оборудование, огнетушитель, знак аварий-

ной остановки, противооткатные башмаки.

При себе владелец транспортного средства должен иметь: паспорт (военнослужащие — удостоверение личности со справкой с места жительства), водительское удостоверение, технический паспорт, квитанция за налог с транспорта и за технический осмотр, справку медицинской комиссии, действительную в течение 5 лет, справку о техническом состоянии, если транспорт техническое обслуживание прошел.

Лица, не представившие своевременно транспорт на техосмотр, будут привлечены к административной ответственности.

Налог с владельцев транспортных средств других самоходных машин и механизмов взимается следующих размерах: для легковых автомобилей, мотоциклов, мотороллеров — 50 копеек с каждой лошадиной силы; в зависимости от мощности мотора мотоцикла — 30 копеек с каждой лошадиной силы. Если грузовые автомобили и другие самоходные машины и механизмы на пневмоходу, то в зависимости от мощности мотора — 1 рубль. Под другими механизмами подразумеваются автопогрузчики, автогрейдеры, автоскреперы и т. п.

От налога с транспортных средств и других самоходных машин и механизмов освобождаются: предприятия автотранспорта общего пользования, осуществляющие перевозку пассажиров в городах; инвалиды Великой Отечественной войны или другие инвалиды из числа военнослужащих, ставшие инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученного при защите СССР или при исполнении других обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте; инвалиды из числа бывших партизан и другие инвалиды, приравненные по пенсионному обеспечению к указанным категориям военнослужащих.

Н. МАЛЮГИН,
сотрудник ГАИ.

● В общественной приемной

ТАКИЕ РАЗНЫЕ ВОПРОСЫ...

Когда дежурить в общественной приемной городской газеты, создается такое впечатление, что в самом плохом состоянии находится работа наших коммунальных служб — сплошные жалобы. И так мало добрых слов!

Девочки дома № 35 на улице Факел социализма своим здоровьем расплачиваются за чью-то недобросовестность — не так подключен дом. Два года люди мерзнут. Стало теплее у них после обращения к нам. А разве раньше об этом не было известно? Стало теплее, но тепло-то временное. Вопрос решен не лучшим образом.

А жильцы квартиры № 16 дома № 14 на набережной 50 лет ВЛКСМ живут над подвалом, где все время течет горячая вода. В квартире пар, сырость. И таких примеров немало.

Мне всегда очень импонирует позиция людей, которые не только говорят о каком-то факте, но и предлагают пути решения, хотя и не всегда достаточно четкие.

Так, Р. Я. Биляш очень

беспокоит отношение наших граждан к макулатуре. Ведь мы в машину с мусором выбрасываем огромное количество бумаги, которая после определенной переработки могла бы еще послужить.

Как и где собирать макулатуру? Раз в месяц или чаще машина будет стоять в том или ином определенном заранее районе. Наверняка люди охотно будут сдавать макулатуру. Можно за деньги, можно за моющие средства. Это уже другой вопрос.

В редакцию вошла молодая интересная женщина — преподаватель школы искусств Т. М. Замятина. Она обратилась с не совсем обычной просьбой — нашла зимнюю шапку и хочет вернуть ее владельцу.

— Вот подумала и пришла в общественную приемную.

А я подумала и решила написать об этом, чтобы кому-то помочь вернуть пропавшую, а Тамаре Михайловне выполнить свой гражданский долг. Она ждет вашего звонка по телефону 4-54-14.

Т. ЮРИНА.

В марте прием посетителей будут вести

- 1, 25 — Т. Д. Юрина, ветеран педагогического труда.
- 2 — Л. А. Русакова, зам. главного врача по детству.
- 3 — Т. А. Коновалова, начальник инспекции по делам несовершеннолетних ГОВД.
- 4, 30 — Б. Т. Ткаченко, руководитель общественной приемной.
- 6 — Л. П. Папина, рабкор.
- 9 — А. А. Кириллин, начальник ОБХСС.
- 10 — Л. С. Трещилова, начальник планового отдела управления «Водоканал».
- 11, 29 — М. Г. Репина, ветеран труда, юрист.
- 13 — В. Т. Кутырланова, главный инженер объединения бытового обслуживания населения.
- 14 — В. В. Пашковский, зав. отделом культуры, горисполкома.
- 15 — С. К. Тимохина, зав. торговым отделом горисполкома.
- 16 — В. М. Куксов, главный врач ЭЭС.

- 17 — Е. Н. Аброськин, зам. прокурора города.
- 18 — В. Б. Урушанов, рабкор.
- 20 — С. С. Менков, ветеран войны и труда.
- 21 — В. В. Панфилова, зав. методкабинетом города.
- 22 — С. М. Суворин, зам. директора горторга.
- 23 — А. Г. Карасев, рабкор.
- 24 — Л. В. Мизунова, старший экономист горфинотдела.
- 27 — В. В. Саймулло, секретарь комитета ВЛКСМ филиала политехнического института.
- 28 — В. П. Полетаев, зав. отделом по учету и распределению жилья горисполкома.
- 31 — А. П. Страхов, главный инженер управления городского коммунального хозяйства.

Прием ведется ежедневно, кроме воскресенья. В будние дни — с 17 до 19, в субботу — с 9 до 12 часов. Телефон 4-64-57.

Предупреждает ОСВОД

ПРЕДОТВРАТИТЬ БЕДУ

На водоемах города и на Волге можно увидеть множество любителей подледного лова. Люди не верят в опасность, видя огромные толпы рыбаков на льду. Чтобы прекрасный отдых не омрачила беда, любители подледного лова рыбы должны знать некоторые рекомендации.

Во время рыбной ловли не рекомендуется на большой площадке пребывать много лунок, прыгать

и бегать по льду, собираться большими группами. Каждому рыбакову необходимо иметь с собой шнур длиной 12—15 метров, на одном конце которого крепится груз весом 400—500 граммов, а на другом делается петля.

В случае провала льда под ногами надо действовать быстро и решительно: широко расставить руки, удержаться на поверхности льда, без резких движений



Ясное утро. Искрится на солнце снег. Искрится радостью и весельем ребячья лица. Еще бы! Разве может быть большее удовольствие, когда лихо прокатившись с горки, с хохотом и визгом нырнуть в сугроб? Если только в речке летом плескаться. Эта пора не за горами. А пока надо пользоваться последними зимними деньками...

Фото В. Тринольского.



СЕРГЕЙ Мухин пришел заниматься в секцию водных лыж при спортивном клубе «Корд» объединения «Химволокно» еще посещая детский сад. Бесстрашный, непоседливый мальчишка с первых дней занятий в секции понравился и тренерам, и одноклубникам. С начала обучения в средней школе № 3 и по 10 класс Сергей, несмотря на постоянные разъезды на учебно-тренировочные сборы и соревнования, учился хорошо и закончил школу без троек.

ПАМЯТИ С. МУХИНА

В 1979 году Сережа Мухин выполняет норматив мастера спорта СССР, а в следующем, 1980 году, он становится мастером спорта международного класса. За время занятий в спортивном клубе «Корд» С. Мухин неоднократно становится победителем и призером чемпионатов и первенств РСФСР и СССР, международных встреч.

В 1983 году Сергея приз-

вали в ряды Вооруженных Сил СССР. После принятия присяги его откомандировывают на летний период в спортороту при яхт-клубе Ленинградского Военно-Морского округа. В течение сезонов 1983 и 1984 годов Сергей удачно выступает за сборную Ленинграда и сборную ЦСКА ВМФ. Зимой 1985 года Сергей Мухин трагически погиб.

Недавно президиум город-

ского совета ДФСО профсоюзов принял решение ежегодно в последние суббота и воскресенье сентября проводить соревнования по воднолыжному спорту, посвященные памяти нашего земляка, мастера спорта международного класса Сергея Мухина. Для участия в соревнованиях будут приглашаться ведущие спортсмены страны.

А. ЧЕРНЫШОВ, тренер по воднолыжному спорту.



Мода - 89

Гамму цветов моды-89 можно объединить в четыре основные группы: яблоневый сад, цветущая весна, лето, горные вершины. Как эта гамма используется художниками в возрастных группах, ассортименте одежды, ансамблях?

Посмотрев коллекцию

моделей Центра моды РСФСР, которая впервые проводится в городе 1 и 2 марта во Дворце культуры химиков, можно получить ответы на эти и другие интересующие горожан вопросы.

Коллекция, объединяющая около 100 изделий различного ассортимента одежды, покорила изысканной простотой. Специалисты Москвы проведут двухдневный семинар с работниками фабрики ремонта и пошива одежды по изучению особенностей создания модной одежды.

К сожалению, до постоянного сотрудничества между специалистами Москвы и Балакова еще далеко, слишком много в этой области нерешенных проблем,

но польза от встречи будет несомненна: закройщики получат высококвалифицированную помощь по освоению развития перспективной моды; горожане, посетив демонстрацию моделей, — советы, вдохновляющий импульс перед наступающим весенне-летним сезоном.

Хочется надеяться, что знакомство с перспективными моделями положительно скажется на взаимопонимании специалистов фабрики и заказчиков.

С. КАРОШКИНА, главный инженер фабрики ремонта и пошива одежды.

На кинотеатрах ГОРОДА

- 2, 3 марта. МИР. Красный зал. (тел. 3.03-00). Игла — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. Зеленый зал. Третий дракон — в 10, 14.30. Узник замка Иф (две серии) — в 12, 16.30, 19.30. Синий зал. Румба — в 16, 18, 20. РОССИЯ (тел. 2.09-00) Чудесный лес — в 9. Одиночка — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.15. Видеосалон — в 17.15, 19.15, 21.30.

КООПЕРАТИВ «РЕТРО»

принимает заказы от организаций на облицовку стен, полов, лестничных маршей плитами из доломитизированного мрамора, изготовленными в кооперативе. Кооператив изготавливает памятники, мемориальные доски, цветники, декоративные вазы. Принимает заказы на изготовление деппных изделий из гипса, мозаичных панно из мрамора. Обращаться по телефону 2-25-12, завод самоходных землеройных машин, РСУ.

- КОСМОС (тел. 4-00-00). Бей первым, Фрэнди! — в 9, 11, 13, 15, 17. На следующее утро — в 19, 21.
- XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4.02-00) Беглецы — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21. Малый зал. Мультсборник. Как дед за дождем ходил — в 14.30. И на камнях растут деревья (две серии) — в 16.30, 19.30.
- ОКТЯБРЬ (тел. 4-00-09) Мультсборник Морозики-Морозы — в 9.15, 11. Каткан для шакалов — в 13.15. Убить дракона (две серии) — в 17, 20.

Редактор Е. Е. ШУТОВ.



413800 г. Балаково Саратовской обл., ул. Гагарина, 42а.

ТЕЛЕФОНЫ:

- редактор — 4.07.84, зам. редактора — 4.07.61, ответственный секретарь — 4.07.40, отдел партийной жизни — 4.16.79, отдел промышленности — 4.06.87, отдел строительства — 4.65.57, отдел писем — 4.63.04, отдел информации и социальных проблем — 4.64.75, фотокорреспондент — 4.67.95, отдел объявлений — 4.62.79, общественная приемная — 4.64.57.

Газета выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам. Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облкомхоза, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ 33, тираж 41460.